

利“全国过渡委员会”下最后通牒

限卡扎菲武装一周内投降

限时投降

“全国过渡委员会”主席穆斯塔法·阿卜杜勒-贾利勒在班加西一场新闻发布会上说,反对派武装给盘踞在苏尔特、拜尼沃利德、朱夫拉、塞卜哈的卡扎菲武装一周时间投降。这样做“并不意味着我们不知道效忠穆阿马尔·卡扎菲的武装在做什么,我们在追踪一切”。

贾利勒说,“全国过渡委员会”武装已经包围上述四座城市,从2日起向当地居民提供人道主义援助。如果卡扎菲武装一周后,即9月10日仍不投降,将发动攻势。

“我们有力量进入任何城市,但我们希望避免流血,尤其是在类似部落地带的敏感区域。”

利比亚“全国过渡委员会”3日向苏尔特等地效忠穆阿马尔·卡扎菲的武装发出最后通牒,限定他们一周内投降,否则将采取军事行动。

军事指挥官艾哈迈德·阿迈勒率领部下在米苏拉塔与苏尔特之间的前线作战,他告诉路透社记者:“我们打算向苏尔特推进……我们正密切关注苏尔特和拜尼沃利德的局势。”

阿迈勒说,从苏尔特逃出的难民向他描述,城里缺水少食断电,能源匮乏,民众生活困难。

包围“老巢”

军事指挥官阿卜杜勒-拉克·纳杜

里告诉法新社记者,反对派武装向盘踞在拜尼沃利德的卡扎菲武装发出最后通牒,要求他们最迟5日16时投降。“要不他们举白旗投降,要不战斗即将开始”。

纳杜里说,卡扎菲三子萨阿迪·卡扎菲、卡扎菲政权发言人穆萨·易卜拉欣以及高官曼苏尔·道眼下仍在拜尼沃利德,卡扎菲次子赛义夫·伊斯兰·卡扎菲两天前逃跑。

拜尼沃利德距离的黎波里东南大约150公里,是利比亚最大部落瓦法拉的军事重地。根据反对派所获情报,的黎波里被攻破

3天后,卡扎菲与赛义夫·伊斯兰和情报部门负责人阿卜杜拉·塞努西逃往拜尼沃利德。

新兵缴械

高级军事指挥官阿卜杜勒-哈基姆·贝勒哈吉3日告诉法新社记者,卡扎菲新近招募的一批武装人员向反对派武装投降。“卡扎菲正在招募一批年轻的志愿兵,不过这些年轻人向革命军缴械投降”。

贝勒哈吉说,反对派武装已经控制利比亚大约90%的领土,即便在卡扎菲武装控制地区,多数普通民众其实“在心里”支持反对派。

另外,支持卡扎菲的一些部落已经接触反对派,表达投降意愿,表示“将会站在(利比亚)民众一边”。 新华社特稿

日本强台风致20人死亡

数百个航班停飞



9月4日,日本三重县旗本镇居民区被洪水淹没。新华社发

据新华社电 强台风“塔拉斯”4日继续肆虐日本西部地区,迄今造成20人死亡,50多人失踪,102人受伤。

“塔拉斯”为今年第12号台风,3日上午在日本四国高知县登陆,向北缓慢移动。

强台风严重影响西日本空中和地面交通,数百个国内航班和十多个国际航班停飞,一些高速公路部分路段关闭,部分列车取消或晚点。

热带风暴冲击新奥尔良

约8000户家庭断电

据新华社电 热带风暴“李”3日夜冲击美国墨西哥湾沿岸地区,带去强降雨,威胁新奥尔良市。新奥尔良2005年遭受“卡特里娜”飓风重创,灾后新建的防洪大堤和排水系统面临考验。

美国国家飓风研究中心预计,受“李”影响,今后几天内,包括新奥尔良在内的路易斯安那州大部分地区降雨量超过50厘米。

截至3日夜,“李”距离路易斯安那海岸大约137公里,预计3日夜至4日登陆。

3日晚,新奥尔良一些区域降雨量最多30厘米。当地排水系统每小时可以排出路面2.5厘米积水。

新奥尔良供电企业提供的数据显示,强降雨导致大约8000户家庭断电。眼下尚没有人员伤亡的报道。

伊布什尔核电站并网发电

据新华社电 伊朗官员4日说,伊朗首座核电站布什尔核电站3日夜正式并网发电。

伊朗原子能组织发言人哈米德·哈德姆接受伊朗一家电视台采访时说:9月20日将举行正式仪式,庆祝核电站并网发电。

伊朗原子能组织主席费雷敦·阿巴西·达瓦尼8月说,预计布什尔核电站11月或12月可实现满负荷运行。

欧盟对叙利亚石油制裁

据新华社大马士革9月4日电 叙利亚反对派近日继续在全国各地组织游行抗议活动,一些地区发生武装分子与警方交火事件,造成多人死伤。与此同时,欧盟宣布对叙利亚实施石油制裁。

叙利亚人权组织说,叙利亚多个省市2日爆发游行抗议活动,抗议者与警方发生冲突,造成20人死亡。

欧盟委员会2日发表声明说,欧盟决定对叙利亚实施石油禁运制裁。该决定不仅包括禁止进口叙利亚原油及石油产品,还包括对叙利亚石油出口相关的融资和保险进行制裁。这是欧洲国家首次针对叙利亚的石油工业实施制裁。

智利失事飞机无人人生还



9月3日,在智利首都圣地亚哥,士兵们将一具失事飞机遇难者遗体从军用飞机上运下。新华社发

据新华社圣地亚哥9月3日电 智利国防部长安德烈斯·阿拉芒3日晚宣布,在2日胡安·费尔南德斯群岛机场附近发生的坠机事故中,机上21人全部遇难。

阿拉芒当天在接受媒体采访时说,军方在搜救行动之后得出结论:“飞机失事时遭到异常猛烈的撞击,致使机上乘客全部当场死亡”。

胡安·费尔南德斯群岛位于智利太平洋海域,距智利本土约670公里。智利军方3日中午宣布对失事飞机残骸和遇难者遗体展开水下搜寻。

智利军方一架军用运输机2日傍晚试图在胡安·费尔南德斯群岛机场降落时与控制塔失去联系。



9月3日,在加拿大温哥华中华文化中心文物馆,嘉宾在欣赏书画作品。

当日,“纪念辛亥革命百年书画展”在温哥华举行。书画展以“纪念辛亥百年,展望美好未来”为主题,由中国驻温哥华总领馆联合大温地区华人华侨举办。

新华社发

世界各地纪念辛亥革命100周年

澳门各界隆重集会

据新华社澳门9月4日电 澳门地区纪念辛亥革命100周年大会4日在澳门旅游塔会展娱乐中心举行。

全国政协副主席陈奎元在大会致辞中回顾了100年来中国变迁、发展的历史,特别是新中国成立以来取得的伟大成就以及“一国两制”在港澳地区的成功实践。他在讲话中充分肯定了孙中山先生为民族独立、国家富强和人民幸福所建立的不朽功勋。

陈奎元表示,澳门回归十多年来取得的繁荣稳定,充分验证了“一国两制”决策是具有伟大历史意义的创举。他呼吁两岸同胞共同努力,大力发扬辛亥革命精神,维护共同的政治基础,珍惜大好局面,不断开创两岸关系和平发展新局面。

中国建设成就展纽约揭幕

据新华社纽约9月3日电 纽约亚洲文化中心、纽约中国和平统一促进会3日在纽约曼哈顿亚洲文化中心举办辛亥革命百年中国建设成就展,中国驻纽约总领事孙国祥及华侨华人代表共同为展览揭幕。

这次展览以图片和文字为主,按照孙中山先生在其著作《实业计划》中规划的钢铁、交通、农业等行业分类,真实地再现了中华民族走过的艰难岁月,详实地介绍了中国近百年来,特别是改革开放以来的巨大变化。

贵州70县市出现重特旱

系60年来最大

据新华社贵阳9月4日电 贵州省气象局4日通报,截至3日8时,全省有70个县市出现重旱以上气象等级。针对日趋加重的干旱灾害,贵州省委、省政府发出紧急通知,举全省之力打好抗旱救灾攻坚战。

根据通知,贵州把保障城乡群众饮水安全作为抗旱救灾工作的首要任务。围绕解决农村饮水困难,省水利厅将统一购买运水专用水囊等必要的设备和设施,配发到各饮水困难的乡镇。各级党委政府要组织车辆和干部、民兵、专门队伍,为灾区缺水群众专车、专车定点、定时送水,确保每一个受灾村庄、每一户群众不断水。

其次,发动灾区群众开展生产自救,各级农业、供销部门做好种子、化肥等农资准备工作,狠抓晚秋作物生产和经济作物养护,改种、扩种蔬菜、马铃薯、油菜、小麦等作物,大力发展畜牧业,实现补欠增收。

同时,按照“天上要、地下找、合理用”的思路,努力解决水源问题。气象部门将根据可能出现的有利天气条件,适时开展人工增雨作业,在确保城乡群众饮水供应的前提下,合理利用现有水库存水。

目前,有关部门正对全省粮食、受灾人员冬春期间需口粮救助等情况进行深入调查和分析,摸清底数,及早安排,制定口粮救助预案,全力保障受灾困难群众的基本生活。

据贵州气象部门监测,目前贵州正在遭受的这场旱灾是1951年有气象观测资料以来同期灾害影响面、受灾程度、灾害损失最大的旱灾。截至9月1日,全省88个县市均遭受不同程度旱灾,2113.59万人受灾,饮水困难人口622.37万人,292.2万头大牲畜发生临时饮水困难;农作物受灾面积176.33万公顷,其中成灾面积106万公顷,绝收38万公顷。截至3日8时,全省出现特旱35个县市区,重旱35个,中旱14个。



9月3日,消防官兵在贵州兴义市必亮村下朝组阴河找到的水源点洞内测量储水情况。

自今年5月以来,贵州省黔西南布依族苗族自治州出现特旱旱情,黔西南消防支队积极开展抗旱保民生工作,派出消防官兵深入重旱区调研了解旱情,帮助旱区群众寻找天然水源,用消防车为旱区群众送去急需的生产生活用水。

新华社发

俄成功试射洲际弹道导弹

据新华社莫斯科9月3日电 俄罗斯战略导弹部队当天从俄普列谢茨克发射场发射,导弹准确命中位于俄远东地区堪察加半岛库拉靶场的预定目标。

科瓦利说,这枚“白杨RS—

12M”型洲际弹道导弹由俄罗斯战略导弹部队当天从俄普列谢茨克发射场发射,导弹准确命中位于俄远东地区堪察加半岛库拉靶场的预定目标。

科瓦利说,进行这次导弹发射

的目的是为了检验处于使用期延长期间的该类型导弹飞行技术的稳定性,并对导弹新的改进进行了实验。试射结果表明,这枚导弹命中预定目标的准确度非常高。他说,俄罗斯战略导弹部队将利用这次试射获得的信息继续提高俄战略导弹部队的实力。

野田被曝政治献金丑闻

据新华社电 日本媒体3日曝光,新任首相野田佳彦曾非法收取来自在日韩国人的政治献金,但事件已过《政治资金规正法》诉讼时效。

日本共同社、《朝日新闻》等以熟悉捐款者的人士为消息源报道,野田政治资金管理团体“未来会”2001年至2003年总计收取这名韩国籍居民15.8万日元(现在约合2050美元)政治献金。

日本政府提供的“未来会”政治资金收支报告显示,这名韩国人来自野田佳彦所属选区千叶县船桥市,是一家公司的高级管理人员,在当地旅日韩国人协会担任高级职务。他以自己的日文名登记捐款者姓名。

野田的议员办公室说,野田及其助手不知道这名韩国男子曾经捐款,将同专家调查这起事件,稍后会公布调查结果。

为防止外国影响和干预国内政治,《政治资金规正法》规定,政治家、即当选国会议员不得接受外国人或外国法人提供的政治捐款,违者至多处以3年监禁或50万日元(约合6490美元)罚款。《政治资金规正法》诉讼时效为3年,即便野田收受外国人政治献金属实,也已过了诉讼时效。

不过,在野党可能会在国会追究野田的责任。

日新内阁支持率超50%

据新华社东京9月4日电 日本媒体近两日公布的日本新内阁成立后首次民意调查显示,野田佳彦新内阁支持率高达50%以上,扭转了菅直人内阁支持率跌至15%的局面。

此外,日本媒体的调查还显示,执政的民主党支持率实现了回升,在19%至36%之间,均高于最大的在野党自民党。

从调查结果看,多数受访者认为野田新首相的领导能力、政策主张值得期待及新内阁人员构成好。

以色列40万人游行 抗议高房价和物价



9月3日晚,以色列示威者用扩音器在耶路撒冷举行的游行集会上高呼口号。

当晚,以色列发生全国范围大规模游行示威,超过40万人上街抗议房价和物价高涨,要求政府采取有效措施控制通货膨胀。

新华社发

以拒绝就袭船事件道歉

据新华社耶路撒冷9月4日电 以色列与土耳其外交危机近日持续升级,以总理内塔尼亚胡4日作出回应说,不会就去年袭击土耳其援助加沙船只事件向土方道歉,但希望设法解决以土双方在此问题上的争议。

2010年5月,以色列海军在公海袭击了一支驶往加沙地带的国际人道主义救援船队,造成船上8名土耳其公民和一名美籍土耳其人死亡,另有数十人受伤。事件引发国际社会强烈谴责,土耳其一直坚持以色列方面必须做出正式道歉和赔偿,遭到以方拒绝。

卡恩偕妻返回巴黎

据新华社巴黎9月4日电 国际货币基金组织前总裁多米尼克·斯特劳斯卡恩4日偕妻子从纽约乘飞机返回法国。

据法国媒体报道,搭载卡恩夫妇的飞机于4日上午抵达巴黎戴高乐机场。随后,斯特劳斯卡恩和妻子安妮·辛克莱乘坐一辆黑色汽车返回位于巴黎第九区孚日广场附近的家中。

斯特劳斯卡恩身穿深色服装,安妮·辛克莱身穿黑色外套、白色T恤和牛仔裤。两人心情很好,在家门口微笑着向媒体挥手致意,但没有发表任何声明。